

СОСТОЯЩАЯ

ПОДЪ АВГУСТЪЙШИМЪ ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМЪ
ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА
ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ

Константина Константиновича

САРАТОВСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ

УЧЕНAYА АРХИВНАЯ КОМИССИЯ.

Въ Особую Комиссію при Императорскомъ Русскомъ
Историческомъ Обществѣ.

Саратовской Архивной Комиссіи

докладная записка.

Документа 23 дня 1914 г.

№ 1178

Г. Саратовъ. Б.-Кострижная, № 50.

Первымъ Съездомъ представителей губернскихъ архивныхъ комиссій 6-8 мая сего года поручено по-следнимъ къ сентябрю мѣс. текущаго года указать, быть ли въ городѣ, и если есть, то у какого вѣдомства, свободный казенный домъ или отдельное помѣщеніе, на предметъ ходатайства предъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ о передачѣ таковыхъ домовъ или помѣщений въ распоряженіе архивныхъ комиссій, для устройства въ нихъ центральныхъ историческихъ архивовъ.

Присутствовавшій на Съездѣ представитель Саратовской Комиссіи А.А.Гераклітovъ тутъ же, на Съездѣ, нашелъ возможнымъ указать на желательность передачи для мѣстнаго исторического архива старого зданія православной духовной семинаріи въ г. Саратовѣ, переданного казнею духовному вѣдомству, построеннаго во второй половинѣ 18-го вѣка на берегу Волги, противъ старого собора во имя Св. Троицы, въ старинной части города, откуда онъ началъ впослѣдствіи рости и распространяться вдоль береговой линии и въ ширь по направлению къ окружающимъ его возвышенностямъ!.

Имѣя въ виду, что г. Гераклітovъ, какъ онъ и пояснилъ на Съездѣ, высказалъ въ данномъ случаѣ личное свое мнѣніе, Саратовская Архивная Комиссія въ настоящей своей докладной запискѣ, по надлежащемъ обсужденіи, присоединяется къ указанію г. Гераклітова и, съ своей стороны, находитъ зданіе, указанное имъ, очень удобнымъ для устройства центрального исторического архива: оно каменное, достаточно обширное, расположено въ мало шумной части города, безопаснѣ въ пожарномъ отношеніи, какъ удаленное отъ деревянныхъ построекъ. Зданіе это, принадлежавшее г. Устинову, приобрѣто въ 1830-хъ гг. на счетъ казны и въ немъ помѣщалась до 1900-хъ гг. духовная семинарія, которая теперь занимаетъ особо выстроенный для нея домъ, въ другой части города.

Но, помимо означенаго зданія, стоимость коеаго не превышаетъ 100 тысячъ рублей, Комиссія можетъ

указать на другое, на то, которое нынѣ занимается Саратовскимъ Исправительнымъ Арестантскимъ Отдѣлениемъ, каковое, наравнѣ съ губернскою тюрьмою, предложено въ скоромъ времени перенести на новое мѣсто, за черту города, такъ какъ мѣстность, где нынѣ находятся Исправительное Отдѣление и тюрьма, сильно уже застроена частными домами, кроме того, здѣсь же воздвигнуты университетскія зданія.

Домъ, въ коемъ помѣщается пока Исправительное Отдѣление, имѣетъ три этажа, занимаетъ 353 квадрат. саж., принадлежитъ Министерству Внутреннихъ Дѣлъ и для продажи городскому управлению оцѣнено въ суммѣ 143,290 р., каковую оцѣнку городъ, впрочемъ, находитъ преувеличенною, вслѣдствіе чего между городскимъ управлениемъ и тюремнымъ вѣдомствомъ ведутся до настоящаго времени переговоры.

Саратовская Архивная Комиссія признаетъ это зданіе, какъ расположеннное въ близкомъ сбѣдствіѣ у университетомъ, очень вмѣстительное, безусловно безопасное въ пожарномъ отношеніи, вполнѣ пригоднымъ для центральнаго исторического архива.

Предсѣдатель Комиссіи *М. Шимп*

Правитель дѣлъ *Н. Чевакинъ*